

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden este (várnapok kivételével).

Árma mindenütt 1 krajczár.

Hirdetési ára:

Helyben hátsón három vagy előbban postai előfizetéssel: egy hónapra 60 kr.

# Esti Hírlap

Bevezető, kiadói hivatal és nyomda  
V. ker., Károly-utca 4. szám.

Bevezetői díjak:

előleget 10 dráma deponit és érvény.

Kiadói hivatal nyitva egész nap.

Szerkesztési hely: 602.

Kiadói hivatali hely: 602.

Budapest, nov. 11.

**Morzányi Károly és társai ellen a törvényszék újra elrendelte a bűnvizsgálatot.**

## Apaga.

Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspököt a komáromi járásbíró e napokban bűnvádilag elmarasztalta 50 forint pénzbüntetésben egy elkezesztelési vétségért.

A vétséget nem mint püspök, hanem mint a plébánia adminisztrátora követte volt el a fiatal prelátus. A keresetben a főrendiház nem látott zaklatást s az immunitási jogot akadálytalanul felüggesztette. A bíró pártatlanul, igazságosan bírálta el az ügyet; enyhítő körülmények tekintetbe vételével mondta ki ítéletét. A vádlott az ítéletben megnyugodott. A bűntetéstől lefizette s az ügy jogrvényesen befejezettnek tekintendő.

S most elő áll az *Alkotmány*, hogy Majláth Gusztáv püspökben 50 firt vértanasági taksa alapján a hit mártírját ünnepelje, Magyarország állami jogrendje ellen háborút hirdessen. Első fegyverténynek, azt tervezi, hogy a *komáromi járásbíró excommunicatio alá vesse*sk.

Eszünkbe se jut az ily bornirt-ságnak komoly jelentőséget tulajdonítani. Nem hihetjük, hogy az illetékes egyházi körökben vele bármily közönségesen álljanak, vagy hogy az elítélt püspök megtisztelve érezné magát, ha a cselédbuzgalom a hívek főpásztorát ily furcsa pástórrá minősíti.

Mert mi egyéb a bősziült tulok iramlásánál ez a czikk? Egyházi átokkal fenyegeti a bírót, ki a törvény alapján áll s a király nevében ítél. Ez a fenyegetés tehát nemcsak a bírónak szól, hanem a törvényes jogrendnek, e jogrend minden kiszolgáltatójának, s a törvények legfőbb örökének: az *apostoli királynak* is. Szól továbbá mindazoknak, kik a törvényt hozták, megtartják és megartják. Viszavág tehát Majláth püspökre is, mert ő a törvénykezést expialta, midőn a bűntetésnek engedelmesen alávetette magát.

De jellemző az *Alkotmányra*, s a létét biztosító néppártra, hogy országos közlönyének hasábjain, olvasók tájékoztatása, irányása fejében ilyen bolondgombák láthatnak napvilágot.

Nem sürgetjük az államügyész beavatkozását. Peres uton legkönnyebben elérheti az imposztor, ki előléket a sajtószabadság örvé alatt

firkál, egyedüli czélját: az országosan emlegetést. Legjobb az ilyen frátereket (vagy pátereket) ignorálni.

Csak a közönség figyelmét hívjuk rá a bolondgombára, hogy módjában legyen ellene védekezni, vagy tőle óvakodni.

Az *Alkotmány* és a *néppárt* pedig mihamarabb révbe jutnak ezen az uton. Átmegy a köztudatba, hogy ők a népet ösztönyszerűleg mérgezik ilyen gombok tenyésztésével és piaczi árulásával. Ugyis eljutottak már e kertészettel és konyhászattal odáig, hogy csunya hirbe jöttek.

A nemezis végre is az lesz, hogy a méregkonyhában maguk fognak elpusztulni. S az ily dühöngők sorsa nem a hitvértanuk soraiban, hanem a *vallás-téboly* áldozatai közt ér majdjan véget.

Budapest, november 11.

× *Uj bárók.* Politikai körökben hire jár, hogy *Mészáros Károly dr., Bródy Zsigmond és Herczog Péter* legközelebb magyar báróságot nyerne.

× *A fűmetel kérdése.* Több oldalról felvetették az a kérdést, mi történik akkor, ha Fiume ellenszegül az ismeretes magyar törvények életbejuttatásának s nem választja meg a közigazgatási bizottság tiz tagját, avagy pedig a megválasztottak nem foglalják el helyeiket? A magyar kormányrendelete gondoskodik erre az eshetőségre is, a következő szöveg nevezetes szakaszal:

„A választandó tiz tagnak a képviselőtestület által kellő időben meg nem választása, vagy az a körülmény, hogy a megválasztott tagok a megbízást el nem fogadják vagy lemondják, sem a bizottság, sem a fegyelmi választmány működését nem akadályozhatja meg.”

## Autonomiai kongresszus.

Huszonhét hosszú évnek elmúlása után Magyarország katolikussai újra felvették az 1870-ben elejtett fonalat: az *autonomiai kongresszus* ma megnyílt.

Vaszary Kolos, a biboros hercegprímás intézte az első szavakat az egybegyűlt képviselőkhez, akik kivétel nélkül nagy érdeklődéssel hallgatták a fontos megnyilatkozásait, melynek minden betűje a szigorú katolikus fel fogáshoz volt szabva. *anélkül azonban, hogy a magyar államnak, első sorban pedig az apostoli királynak a katolikus egyháshoz való különleges viszonyát szem előtt tévesztette volna.*

A hercegprímás határozottan óvatoss volt. A püspöki kar álláspontját nagyban és egészben körvonalozta ugyan, de a kongresszus feladatait csak általánosságban érintette: az egyéni meggyőzés szabad megnyilatkozását nyitva hagyta mindeki számára.

Az elnöki megnyitóból tehát alig lehet határozott következtetést vonni arra nézve, hogy amit minden katolikus hön óhajt: lesz-e valami az autonomiából? Annyi bizonyos, hogy a 71-iki munkálát alapján nehéz olyan alkotást létesíteni, mely a magyar közjog rendelkezéseinek megfelelően az episkopatus hatalmas befolyásának épségben tartásával a valódi önkormányzat czéljainak és rendeltetésének is eleget tegyen.

Tudósítónk egyébként a mai nap eseményeiről a következőkben számol be:

### A kongresszus megnyitása.

Áhítatos imával, az orgona hangjaival kezdettek a munkához. A kath. kongresszus tagjai ma délelőtt 10 órakor az egyetemi templomban *Veni Sancle*-re gyűltek össze. A misét *Steiner Fülöp* székesfehérvári püspök czelebrálta. Midőn végül a régi magyar egyházi ének: *«Boldogasszony Anyánk»* felhangzott, az ajtálos gyülekezet felemelkedett; — megindultak kifelé, hogy a muzeum dísztermében a kongresszus megnyitására idején megjelenjenek.

Tizenegy óra előtt sorta hajlattak a főlépcső elé a kongresszus résztvevőinek kocsijai.

*Zasary* Kolos, a biboros hercegprímás már korán megjelent s üdvözölte az érkezőket. A püspöki kar sokott helyét foglalta el az ellenzéki jobboldali szocién. A padsorok előtt felállított kis asztal mellett ült biborpalástban *Schlauh* kardinális, nagyváradi püspök, mögötte a püspökök piros palliummal és kapucziummal.

*Hettyey*, az új pécsi püspök, még nem lévén felszentelve, fekete kapucziummal jelent meg. Ott voltak: *Samassa* József egri érsek, *Csúszka György* kalocsai érsek, *Desseffy* Sándor esanádi püspök, *Rimely* Károly beszterce-bányai püspök, *Ivánkovich* János roznyói püspök, *Majláth* Gusztáv gróf erdélyi püspök, *Hornig* Károly báró veszprémi püspök, *Bende* Imre nyitrai püspök, *Bubics* Zsigmond kassai püspök, *Vály* János eperjesi püspök, *Hettyey* Sámuel pécsi püspök, *Steiner* Fülöp székesfehérvári püspök, *Fehér* Ipoly pannonhalmi főapát.

A főrendiházi néppárti tájak sem változtattak meg jellegüket. *Zichy* Nándor gróf, *Eszterházy* Miklós Mőriéz gróf: ott ültek, ahonnan az egyházpolitikai csatákat vívták. — *Molnár* János pápai prelátus, *Rakovszky* István, *Zichy* Aladár gróf, s még néhányan taborkarul szegődtek a vezérek mellé. Közéjükbe vetette a sors az egyetemi professzorkat, *Sághy* Gyulát, *Timon* Ákost — a fekete kabátos alakok szinte elveszték a körülöttük ülő lilaszínű reverendás kanonokok közt. Mert a kanonokok is erre a tájékra húzódtak. Lilaszínű palástjaikban, a piros kollariummal egy küldöttségnek hínné a laikus szeme, — csak a nyakukban háromszínű szalagon függő káptalani jelvényekről ismer-

hető fel, hogy honnan küldötték a kongresszusra.

A baloldali felé haladva mellkeresztekkel ékesített apátok, prépostok közt egy fehér reverenda tündöklött: *Kuncs* Adolf csorna-premontrei rendfőnök ül itt. Odább a minoriták egyszerű fekete ruhájában *Csák* Czirjék rendfőnök, a benediktinusok főnöke, *Bita* Dezso és *Frank* Ferenc, a piarista rend képviselője. Majd világosabb tájakra jutunk. A jobboldalon *Vajda* Odón ciszterczi rendfőnök fehér reverendájával hely némi változatosságot az itt csak helyiakkal közél egy-egy papi palliummal tarkított fekete kabátos környezetbe. Alig ül itt néhány egyszerű reverendás, piros öves plébános.

Az egész teremben csak két magyar ölszruhat látnak.

A jobboldal két első padsora a nemzeti párté, itt látjuk *Apponyi* Albert grótot, *Horánszky* Nándort, *Zselénszky* Róbert grótot, *Zichy* Jenő grótot, *Wilmann* Jánost, *Günther* Antal dr.-t, *Bujanovich* Sándort, a közelében *Eszterházy* Pál herceget, *Szapáry* Gyula grótot, *Csekonics* Endre grótot, *Gyulffy* Miklós herceget, *Révay* Gyula bárót, *Desseffy* Arisztidet, *Zichy* Ágost grótot.

Egy kis kormánypárti szöglet alakult a szélső jobboldalon. *Jósika* Sámó báró, a király személye körüli miniszterült ide, s melléje vonult *Márkus* József főispárgmester, *Ruffy* Pál, *Győrffy* Gyula orsz. képviselők. A miniszteri bárónyszékek üresen álltak. Az egyetlen, aki odaülhetett volna, *Jósika* báró, itt csak t. kongresszusi taglars lévén, természetesen nem ült szokott helyére.

És ott fenn a szélső baloldali hegyen, az utolsó padsón ült *Ugron* Gábor.

Ki számolhatna be ezek után a sok ismeretlen nagyságról, akiket az alkalom egy-két napra vetett fel a felszínre, ahonnan épen úgy fognak majd letűnni, ahogy felbukkantak — észrevétel nélkül.

Pontban tizenegy órakor jelent meg *Vaszary* Kolos hercegprímás talpig erős bibor-selyempalástban, fején bibor-kapucziummal az elnöki emelvényen; a gyűlés lelkes éljenzéssel s felállással üdvözölte.

A hercegprímás mosolyogva, meghajlással fogadta az óvációt s kezével intett, mire a jelenlevők leültek.

Mély csöndben kezdte meg *Vaszary* biboros megnyitó beszédét:

### A hercegprímás beszéde.

Mélyen tisztelt katolikus gyűlés! Mindenek előtt alattvaló legmélyebb hódolatom mellett legbensőbb hálámért fejezem ki felséges urunknak, apostoli királyunknak azon legtegyelmesebb elhatározásáért, hogy a katolikus kongresszust nemcsak egybeívni, hanem annak működési irányát is megjelölni méltóztatott, az 1895. évi november hó 29-én kelt leiratának következő szavaiban:

„Ezen új kongresszus az 1870/71 évi kongresszus munkálata azzal ködös-sék vissza, hogy a változott viszonyokra való tekintettel, valamint az engem

megillető legfőbb kegyuri és felügyeleti jogok s a római katolikus egyháza szervezetének szigorú szemmel tartásával újabb megfontolás alá vegye és kellő módosítás után jóváhagyás végett újolag hoztám terjeszse fel.

E királyi szavak bevilágítják az utat, melyen haladnunk kell, megvonják a határt, melyen túl mennünk nem lehet.

Milyen tisztelt kongresszus! Kétségbevonhatatlan tény az, hogy a katolikus egyháznak meg van saját alkotmányja, melyet isteni alapítója körvonalozott és azon szilárd alakra fektetett, melynek sarkkövei szent Péter ezeklikjára támaszkodnak. Fundamentum aliud nemo potest ponere praeter id, quod positum est.

E megdöntetlen tény, mint kiindulási pontot a katolikus autonomia szervezésénél szem előtt tévesztünk nem szabad.

A primás ezután az autonomia feladatáról a következőket mondotta:

Az autonómiának célja és feladata csak az lehet, hogy az egyház külső ügyeit, vagyonát, intézetét, a nevelést, az oktatást, a vallásosságát mind megannyi segédesszökezt gondozza, rendezze s az ezekre vonatkozó szabályzatot az egyház alkotmányához, ennek sértele nélkül illeszkessze s ezáltal előmozdítsa azt, hogy a katolikus öntudat erősödjék, hogy a katolikus ügyek körüli érdeklődés növekedjék, hogy az egyháziak és világiak együttes tevékenysége áldásosan gyümölcsözők, szóval, hogy azon támogatás, melyet a katolikus vallás azeől az állam részéről élvezet, a katolikusok tömegében bírja ezentúl erős gyökerét.

Távolról sem képezheti tehát a katolikus autonomia feladatát az egyház alkotmányának szervezése vagy megváltoztatása, esleg az egyházi hierarchia rendi és joghatósági hatalmak korlátozása vagy csonkítása.

A katolikus autonomia nem lehet zsinat, mely a hitelvek fölött, vagy egyházi ügyek fölött határoz, nem lehet parlament, vagy oly testület, mely a ktholikus egyházat képviseli, mert ez fónn van tartva, hogy a szentszék szavaival éljek: „soli Episcoporum ordini.”

Nemcsak az egyház alkotmányára int azonban parancsolólag felénk az autonomia szervezésénél, hanem korlátokat emel működése körének megállapítása elől azon királyi legfőbb kegyuri jog is, mely a pápától nyert szent koronát viselő magyar királynak egész egyházi jogkörét nyújt és felkent személyét különféle egyházi természetű jogosítványokkal örödi, és hogy ugy mondjam a különleges magyar egyházi jognak egyik sarkalatos tételeit alkotja. (Általános helyeslés.)

Ezen legfőbb kegyuri jog, hazai törvényeink, nevezetesen az 1715. évi LX., az 1791. évi XXIII. és más törvényozikkek szerint, a magyar királynak fentartott, személyes, elődöntetlen és másra saját beleegyezése nélkül oly kevéssé átruházható joga, hogy azt, egyéb érveket mellőzve, II. Mátyás királynak 1616. évi ápril 29-én a beszercebányaiakhoz intézett leirata szerint még az ország nádora, a királynak teljes hatalmu helyettese, sem gyakorolhatta. Ha ez így van, amiről hiszem a mélyen üszalt kongresszus egy tagja sem kétkel, akkor ő felsége legmagasabb elhatározásaitól függ, legfőbb kegyuri jogát a megváltozott viszonyok és hazai törvényeink, valamint közjogunk figyelembevételével oly módon és oly arányban gyakorolni vagy gyakoroltatni, amint azt a jogal és igazsággal, a törvényekkel és méltányossággal legjobban megegyeztethetőnek itéli, s töle függ annak meghatározása is, hogy legfőbb kegyuri jog gyakorlása körül kinek és mily terjedelmű hatáskört engedjen át azon jogból, amely a fenálló törvények korlátai között az ő legmagasabb személyének van fen tartva.

A magyar közjognak e legfőbb kegyuri jog gyakorlására vonatkozó felsőháza reánk nézve igen nagy jelentőséggel bír, mert ennek szemelretartásával leend feladatunk megjelölni azon közegeket, kik által, azon módozatokat, melyek szerint azon határokat, melyek között ő felsége

legfőbb kegyuri jogát gyakoroltatni óhajtiak és kérelmeznek.

E nagy fontosságú kérdések sikeres megoldása lesz legnehezebb feladatunk.

Igaz! Jelentékeny megkönnyítendő munkánkat, ha az 1870—71. évi kongresszus által jóváhagyás végett föltérjeztelt és most visszaküldött szabályzatra vonatkozólag megjelöltetek volna azon pontok, melyeket esen kongresszusnak újabb megfontolás tárgyává kell tennie; ha megjelöltettek volna azon részletek, melyek az ő felséget megillető legfőbb kegyuri vagy államfelügyeleti jog tekintetéből sérelmeket vagy aggályosakat; végre ha megjelöltettek volna azon szakaszok, melyek módozatlandók, vagy elhagyandók. (Helyeslés jöbbselől.)

Mégis hódoló megnyugvással fogadjuk ő Felsőlegnek azon kegyes elhatározását, hogy csak általánosságban jelölt ki irányt, melynek figyelembe vételével, egy hiszem, a Kongresszus bölcsesége meg fogja találni a helyes utat és módot, mely nehés feladatunk megoldására vezet. (Általános tetszés.)

Autonómiánk a legcsekélyebb veszélyt sem rejlthet magában hazánk alkotmányára vagy társadalmára nézve, mert mi az állam felügyeleti jogát továbbra is tiszteletben tartjuk.

Végül a primás üdvözölte a kongresszus tagjait azzal a kéréssel, hogy az egymástól netán eltérő véleményeket türelmen hallgassák meg és beszédet e szavakkal rkesztette be:

Árassza reánk, működésünkre bőbes, ges áldását a jó Isten, kinek szent nevében a Kongresszust megnyitom.

#### As alakulása.

A hercegprímás befejező szavainak mely hatása alatt pillanatnyi csend támadt, majd lelkesen tört ki az éljenése.

A beszéd közben is többször zögölt fel az éljen. Midőn a primás arról szólt, hogy a király legfőbb kegyuri joga tekintetében ádvös leit volna az 1871-iki autonómia tervezet sérelmes és aggályos pontjait már eleve megjelölni, a néppárti tájakon zajos helyeslés hangzott fel. Általános helyeslés fogadta a primás ama kijelentését, hogy a szent csei érdekében szétbuzas helyét tömörüljenek.

Az elnökli hercegprímás javaslatára világi korjegyzökké Latinovics Gézát és Zichy Aladár grófol, egyházi korjegyzővé Prohászka Aladár választották, mivel azonban Prohászka nem jelen meg, helyét Dudes János dral töltötték be, s az igazoló bizottság tagjainak Schlauch bíboros elnökle alatt a következőket választották meg:

Rajner Lajos dr. esztergomi prépostkanonok, Bathányi Iván gróf, Günther Antal dr. ügyvéd, Lubrich Ágost dr. egyeleti tanár, Sággy Gyula dr. egyeleti tanár.

Az igazoló bizottságnak rögtön hozzá kell látnia tisztje teljesítéséhez, de egyikük sem mozdul helyéről. A primás figyelemzeti végre jó-ágos mosolylyal: — Kérem méltóztassanak most a tereméből kivonulni és megalakulni!

Erre aztán a bizottság tagjai az előcsarnokba mennek, a két perc múlva Schlauch bíboros már a „megalakulás” bevezített tényét jelenti be a kongresszusnak.

Most a legközelebbi munkarend megállapítására kerül a sor.

Vassary Kólos hercegprímás azt indítványozza, hogy a kongresszus e hónap 13-án, szombaton tartson újabb ülést, amelyen az igazoló bizottság terjeszse elő jelentését.

S ha már a Hás így megalakult, — folytatja a bíboros elnök — válasszunk meg a világi alelnöket is. A kongresszus józú mosolylyal fo-

gadta, hogy a hercegprímás nyelvbólása „Hás”-sá avatta. Zichy Nándor azt a napirendhez. A kongresszust, — egymond — olyan hosszú időre fogják elnapolni, hogy czélszerű lenne az előkészítő bizottságot már azomban megalakítani. Ehhez a primás is hozzájárult, s így a napirendbe ezt is felvették. Vassary bíboros berekesztette az ülést.

#### As igazoló bizottság.

Az ülés után az igazoló bizottság tagjai Schlauch bíboros elnökletével rögtön a munkához láttak.

A kongresszus tagjai sorra jöttek a bizottság asztalához, s átnyújtották megbízó leveleiket, melyekre a lakásukat is feljegyezték.

Eddig Szapáry Gyula gróf jelentette be, hogy két helyen választván meg, a váci mandátumát lemond.

Már két választás elleni pelicziót is nyújtottak be, az egyik Eszterházy Miklós Móríc gróf mandátumát, a másik pedig egy felvidéki képviselő megbízó levelét támadja meg.

## Tollhegygyjel.

Budapest, nov. 11.

Nem csendes a tenger Fiume mellett. A magyar tengerparton zajongva járnak-keleak az olasz hadsereg. Budapestben pedig 6 napok óta azon fáradozik a kormány, hogy valamilyen helyreállítsa a régi rend-t. Az új rend már papíron van és amint kihirdetik, megkapja a fényes kormányzó palota is új lakóját.

Már megindultak a kombinációk; Bánffy Dező bíró lámpával keresi az alkalmas embert.

Neve legyen és olaszul tudjon — ez az előlt kvalifikáció és ez a baj.

Akinék neve van, az nem tud olaszul, aki tud olaszul, annak nincs neve.

Tegnap a képviselőház folyosóján a kormány egyi tagja majdnem ráakadt a gondviselészerű férfura.

Kossuth Ferenczet fedezte fel ő ex-cit-lencziája. Olaszul is tud, név is.

Hirtelen oda fordult: — Látod Feri, te éppen jó leszel fumei kormányzóknak, te jól tudsz olaszul.

Kossuth kézeu volt a felelettel és őszinte nyíltsággal csak annyit mondott: — Ami a nyelvtudást illeti, Európa valamennyi országába elmehetnék kormányzóknak.

... A kormány pedig továbbra is keresi az alkalmas fumei embert.

Más

## A vízmérő órák.

(Az Esti Hírlap tudósítóiától.)

A székes főváros ma delutáni közgyűlése fogja tárgyalni a vízmérő órák behozatalára vonatkozó tanácsi javaslatot, amelyet már 1896-ban elutasított, de amelyet a tanács mégis újból előterjeszt a belügyminiszter utasítására, aki kijelentette, hogy az ő bosszjárulásaival csak oly szabályrendelet alkotható, amelyben érvényre jut az az elv, hogy mindenki díjat csak az általa tényleg fogyasztott víz arányában fizessen.

A belügyminiszter kívánalmának a tanács csak a vízmérő órák behozatala után tud eleget tenni.

Minden tekintetben megfelelő vízmérőt azonban nem tudtak találni s a tanács kétéle vízmérő alkalmazását javasolja így szól a tanács:

A vízfogyasztás mérve és termézele szerint más és más rendszerű vízmérők alkalmazandók és pedig a maximum és minimum lég határa között változó vízfogyasztásnál, tehát magánházakban czélszerűbben a különböző vízmérők, míg ellenben folytonos és nagyobb mérvű vízfogyasztásnál, mint gyári és ipartelepknél, — hol a nagy megfúrattással alkalmazandó közbű vízmérő beszerzése zavarást kér, melyet megjelönek.

esetlegesen túlságos költséggel volna egybeköve — a keresek vízmérők is teljes megnyugvással alkalmazhatók.

Érdekes adatokat szolgáltatott a vízmérőkről Hátid Tivadár Kővárosi bizottsági tag az V-ik kerületi bizottsági tagok értekezletén. Hal különböző szerkezetű vízmérő próbáltak ki nála s az eredmény az volt, hogy az egyik óra hat nap alatt összesen 8 liter vízfogyasztást mutatott, a másik pedig 17 nap alatt 172.000 liter telfogyasztást. A legérdekesebb azonban, hogy a nyáron 13 napig nem volt otthon, a lakás be volt zárva s egy csöpp vizet sem használhattak. A teljesen megbízható vízmérő-óra azonban ez alatt a 13 nap alatt 1.490.500 liter telfogyasztást mutatott. A szabályrendelet szerint tehát 13 napi vízfogyasztásért, amikor tényleg egy csöpp vizet sem használtak el, 119 forint 24 krt kellene fizetni.

Ily tapasztalatokkal szemben is Forczak Dező belügyminiszter mégis ragaszkodik a vízmérő órák behozatalához.

A vízmérő órákra újabb 1—3 millió költségnéss lesz felvendő.

Különös teleplezéssel áll elő a *Esti Hírlap* a következőleg szólva a vízmérő órák behozatalának költségeiről:

„És mindezt miért? Csak azért, hogy egy bizonyos állattal fényes életet csinálhasson s hogy az érdekelte felek nagy dividendákat húzhasanak!”

Gy bővebb magyarázatot igénylő svlony gzenusitása.

A hangulat a tanács javaslatának elfogadására nézve egyáltalában nem kedvező. A IV-ik és az V-ik kerületi bizottsági tagok egyhangulag a vízmérő órák elvetése mellett nyilatkoztak. De ha ennél a kérdésnél belügyminiszteri nyomás és divendua kérdés is közrejátszik, a főváros polgárságának aggdóva kell vázni a ma delutáni eredményt.

## A Reichsrath ülése.

(Az Esti Hírlap telefontelejeslése.)

Bécs, nov. 11.

A képviselőház mai ülése 11 órakor nyílt meg. Magától értetődik, hogy az ellenzék a tegnapi ülés különös bezárásánál nem hagyhatta szó nélkül.

Tényleg tüstént az ülés megnyitása után felállott a baloldalon Hoffmann ut. Wellenhof és kérdést intézett Abrahamovics lovag alelnökhöz a tegnapi ülés erőszakos bezárása tárgyában.

Abrahamovics alelnököt, ki a választás tüstént megadni kész volt, hirtelen az összes képviselők körül fogják. Minden pártól az elnöki emelvényhez sietnek a képviselők, hogy hallják az alelnök nyilatkozatait.

Az alelnök eljárását hosszabb fejtegetéssel igazolni igyekszik. Nyilatkozatait mindegyre heves közbeszólások szakítják félbe.

„Törvénytelenül” járt el tegnap! Visz-szeit a házszabályokkal! A felelősséget azért, amit teszünk mi viseljük.

Az alelnök a zavarosan feléje hangzó sokféle kérdésre tréfásan ezt mondja:

— A végén még azt is megkérdezőnek öltem, miért ittam vizet.

Ezt a nyilatkozatot a jobboldal élénk tetszéssel, a baloldal heves ellen mondással fogadja.

Abrahamovics alelnök felszólítja a baloldalt, hagyjon fel végre az obstrukcióval.

— Ez a könyvecske — mondja a házszabályokat felemlítve — tán még sem arra való, hogy vele a parlamentárizmust tönkre tegyék.

A jobboldal lelkes tapssal fogadja e kijelentést, a baloldal viharos ellentmondással.

Ezután Hoffmann v. Wellenhof kijelenti, hogy az alelnök választást tudomásul nem veszi és e felett névszerinti

Erre még egy névszerinti szavazás és egy harmadik is következik.

Az ülés nyugodt hangulban tovább folyik.

Bécs, nov. 11.

Kompetens forrásból jelentik, hogy Ebenhock képviselő pártja előtt a leghatározottabban újból kijelentette, hogy az elnökséget sejmí szin alatt el nem fogadhatja.

Az elnökválasztás ugyan a mai ülés napirendjére van kitűzve, mindazonáltal a képviselőkhez valószínűleg csak holnap fog elnököl választani.

### TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

#### Bánffy Bécsben.

Bécs, november 11. (Az Esti Hírlap telefonjelentése.) Bánffy báró a királyi ma délután külön kihallgatáson fogadják.

A miniszterelnök ma délelőtt Goluchowski gróf külügyminiszterrel egy óránál hosszabb ideig tanácskozott, a kivel megállapította a delegációkat megnyitó királyi beszéd szövegét.

#### A bécsi tüntetések.

Bécs, nov. 11. (Az Esti Hírlap telefonjelentése.) Az egyetem rektora ma az egyetemi feketetablára felhívást függesztett ki, melyben az egyetemi ifjaknak a forposókon való tartózkodást és csoportosulást szigorúan megtilti. Ennek dacára az egyetemi épület zsúfolva van. Az ifjuság nem készül újabb tüntetésre, mivel a tegnapi tüntetés lefolyásával nagyon meg van elégedve. Ma ellenben a szláv elemek készülnek nagyszabású tüntetésre.

#### Petárda-robbanás.

Marsella, nov. 11. (Az Esti Hírlap távirata.) Az itteni színház kapujában éjjel 2 órakor egy petárda robbant fel. A kár jelentéktelen. Azt hiszik, hogy tréfa volt.

#### Az új lutri.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A vigadóban ma a szerencse forgását lesték az emberek. Ma volt az osztály-sorsjáték első húzása és azok, akiknek sorsjegyei voltak, érthető kíváncsisággal és izgatottsággal lesték, milyen számokat hoznak ki az urnából.

Kilenc óra volt, amikor belépett Lónyai Menyhért, a vezetőség elnöke és forma szerint átadta a kerekeket Miklóffy Károly lottófonóknak, aki Weinmann közlegyő jelenlétében lefejtette az úregkorongról a pecsétet. Két barnaruhás árva leány lépett elő, Nagy Ilona és Reiszner Gizella. A lottófonók felszámolták az asztalra, mindkét oldalra megforgatták a kerekeket és az első két piros tekercestet magasra felmutatták a két börtörkintető kis leány. Mozgás a teremben. Kiáltják a számot, aztán a nyereményt.

Es így folytat tovább, rövid szünetekben és folyik meg az is késő délutánig.

Eddig a következő számokat húzták ki:

Negyven koronát nyertek 37292 71869 2886 36648 35368 59323 55279 81804 28590 85761 47467 33436 99338 26319 80760 99781 74939 85383 86005 51029 28747 57996 83688 48389 43815 13916 28824 75403 60600 58677 10629 2858 93840 76042 63123 35972 24316 74352 45048 22702 22621 39005 20786 7887 5578 89870 12944 88776 49760 92955 86894 73871 1386 3716

70987 24377 54397 13506 14724 15587 81136 62061 66895 14954 7707 85497 51649 62484 85182 53908 23456 73481 40558 32136 78538 50836 87738 27142 94384 68417 74326 18975 20851 9538 86564 42100 44290 60836 56144 18731 98455 69323 13619 36647 70479 54083 1151 66555 71938 85741 62851 30689 81593 15306 29981 11859 83661 27439 4315 81504 75420 99481 66239 78071 52492 60182 58347 57539 81195 56048 71140 94293 3335 77983 44698 17518 61988 96016 78848 69474 43697 24607 30987 53264 44429 57867 49576 96587 92243 48634 21101 20968 29532 4873 16679 81712 91866 36170 58703 6666 92732 26921 29012 59040 65682 95157 45523 61100 91960 46413 98195 59889 29750 8200 10142 17209 72870 45468 26137 46160 28958 75014 17946 90574 2876 11859 6892 28073 62796 68548 87862 28996 47516 9372 99849 68828 1736 78222 83318 4784 83780 41164 67411 65283 33225 75162 37162 67959 30369 19835 84537 55198 74189 94683 37921 17577 79264 45886 94384 12174 93084 18933 98915 47088 90997 46950 90214 32498 93333 22586 82718 33831 9927 38811 82681 19679 68406 435 43962 41064 73636 88476 10754 51499 82645 10806 20859 81746 52422 22509 70637 90004 83433 83855 12788 7232 75287 80824 38636 86173 44258 55635 70702 89662 85663 52209 59372 2178 752 45207 85222 567 48756 60035 91647 51398 69843 82085 78626 92833 49726 17909 25750 68469 88889 75789 67796 96892 98986 59338 33338 95669 70335 86471 4838 507 51368 96693 42920 43241 76334 5286 68476 96874 14242 84536 88241 12780 27760 3912 81547 62933 54778 81844 43866 24356 88228 77289 26207 15667 24356 58952 94076 1033 79068 37906 81077 52090 22598 81482 24417 19663 87690 66270 5168 14108 77178 65742 72581 30941 49982 150 47481 63521 22097 99796 53655 40662 393 81923 89048 37886 51033 45832 31697 17542 81634 87705 88133 2983 87836 2262 91744 76296 17523 20159 45594 49461 9647 7933 7559 3464 10376 44490 39286 81539 60646 82589 50500 72477 25983 92851 35053 68779 88444 72097 19449 4573 33444 63575 27214 8756 76877 95770 45230 36846 59855 6448 39982 59135 99839 48943 69798 83673 79140 48885 23976 44119 14581 30032 17090 89592 4974 33972 82101 17993 29622 5978 83907 20226 37846 53629 26848 88823 49063 95674 23923 2586 80192 61109 47634 33181 93703 42842 95899 16271 34249 83479 44586 37068 81064 38249 10419 32317 33459 21019 24037 35466 6069 52205 61985 26169 49224 60637 47487 92251 47367 74958 43448 27228 51673 51030 79738 51355 55757 18979 40613 26038 42548 20762 72352 20059 66813 57125 97989 26286 98995 89805 19700 40132 56437 66312 47897 49424 72 32342 5923 91278 31540 68668 93726 66808 77995 12147 17159 38089 16067 1886 25997 60643 57615 76641 23335 12180 46905 53929 82145 51126 33202 18788 484 89157 50499 44924 94276 6436 41848 22349 76486 82558 52946 4466 42749 50813 96024 74829 85743 55501 71000 81043 23327 17555 57494 28585 22454 24315 33501 27412 68567 92440 56276 64089 6247 79206 85845 53150 52015 16534 28274 17448 85545 14104 85616 40894 96051 13650 82369 22779 67900 7064 78002 72412 2256 32638 61581 30150 44954 78019 64713 34996 82454 92323 8396 70266 22190 76217 9134 13482 68521 83249 85784 18986 74483 86683 62873 32949 42625 712 54104 1394 5157 22445 43600 48294 58916 6357 77981 98880 22952 24239 87948 57024 84479 85255 49479 66585 2640 84843 90786 31504 14890 12102 26977 88955 30320 75885 89239 98639 76119 18395 93997 44659 33506 34504 88945 33940 84498 61912 78377 7063 7229 12941 75323 99733 9716 44764 20142 74138 90589 19482 32224 87964 44418 65482 73009 88646 40886 5867 20502 9098 24084 47840 23039 83776 21252 49568 7871 6935 87938 98010 24152 63198 7515 24716 13598 37691 2691 76124 12931 1082 19057 51474 73300 18946 192056 91219 47640 51598 95479 4795

48078 69271 13748 52790 6381 43083 61043 78922 96490 32603 94125 58466 78542 44563 60736 28617 86932 43307 20633 79372 60639 89333 19894 88946 40353 45654 97500 94005 35804 32503 26173 21382 89704 34765 18333 42917 81592 79299 41481 84124 60560 64266 82814 78526 92604 49637 26378 90740 17746 65633 11184 32911 73953 66018 5868 34059 50146 32805 30734 35759 86975 49776 61657 83655 53815 20056 9811 61863 88559 60338 98513 8363 15437 53381 6390 31267 47117 5481 27832 44603 62980 80127 20678 45110 85873 59216 14511 97627 61429 16398 95564 79849 18170 40472 89490 29874 81826 42365 26667 48176 42126 48696 33878 19757 3561 27036 95088 6706 64381 55828 66369 72603 30506 76982 33362 67439 29013 75293 84576 30473 52049 5756 65692 73291 70015 41505 83039 10194 32970 17865 19192 19740 84205 26168 96814 48736 76937 25076 24977 31548 48927 47417 48172 86784 57644 4949 45946 96421 31071 44221 24819 43221 2039 40253 57504 99706 14051 90106 63578 20945 72635 42847 68204 94720 52348 4961 40472 12813 46173 16983 1648 11539 87370 80631 28111 38121 11573 14654 44845 22618 23489 34450 17206 96009 78749 97780 43489 5659 39288 9635 84756 26311 41007 65470 41305 73867 34887 7181 36798 87332 5592 19697 49989 71360 60449 66096 81397 51994 28031 21357 37597 76897 19979 12003 83616 9849 52477 90928 1457 46442 54280 50381 20817 56804 1836 72375 64640 95393 38447 98737 70839 57829 96036 831 56834 17268 60535 53471 84747 91582 56558 45090 70314 99859 83793 67780 52010 52777 6629 93182 78681 32156 5769 86948 30654 82262 5869 8792 21310 3157 48622 31704 19593 88102 72128 76606 48170 73211 22660 5713 5774 24914 20686 64825 48135 78515 25964 72605 36800 32921 31192 31648 70732 95160 64124 388 24831 71126 42611 35677 27330 86028 84319 70687 55321 68509 43934 94919 10015 38783.

Száz koronát nyertek: 9960 69622 91385 50636 19296 52646 74991 33476 69002 75115 10262 4757 20619 10529 70071 66276 4950 82127.

Háromszáz koronát nyertek: 80178 85446 75212 51844 7213 57829.

Ötszáz koronát nyertek: 72211 61223 13242.

Ezer koronát nyertek: 40711 73619 8471.

### ESTI HÍREK.

#### Árványi téli álma.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Ivánfi Jenőt a Nemzeti színház tagjai ma délelőtt eszméletlen állapotban találták a lakásán.

Ivánfi tegnapelőtt óta nem látta seki. Távolléte a nemzeti színházban felülmúlt és ezért Festetics igazgató ma a lakására küldött, mely egyik fővárosi szállodában van. Ivánfi tély álomba merülve találta az igazgató kiküldöttje.

Ivánfi álmatlansága ellen morfiolum szokott használni és tegnapelőtt este, mikor hazalért, lázasan érezte magát és ezért a szokottnál nagyobb adag morfiolum vett be.

Azóta folytonosan szédül immár második napja, anélkül, hogy ezt valaki észre vette volna.

Mikor ma délelőtt a nemzeti színháznál megérkezett a sajnálatos eset, Ivánfi dr. egyetemi tanár a színház orvosa azonnal Ivánfi lakására sietett, hol a még mindig mély álomba merült széd-szenes morfiummérgezés tüneteit konstataulta.

Ivánfi ajúlása még mindig tart és eperczig nem sikerült őt felébreszteni.

Jelenleg szállodai lakásán ápólják, a delatán folyamán pedig, ha időközben nem térne magához, valamelyik kórházba szállítják.

### Rendőri hírek.

Elfogott csallók. Az állampénztár revíziója alkalmával legutóbb azt fedezték föl, hogy még a nyáron egy hamis bélyegzővel ellátott és minden részletben hamisított nyugta ellenében valaki 789 forintot vett föl egy fővárosi államhivatal számára. A dolgot bejelentették a rendőrségnek, amely a tettest kinyomozta. A nyugtát Palantys József járásbírósi díj-nem hamisította és ezt egy ügyöknek adta át, hogy keveltsa. A pénz megosztották. Ma mindkettőt letartóztatták.

### Törvény előtt.

Szenzációs fordulat Morzsányi ügyében. Tegnap este az a szenzációs hír járta be a fővárost, hogy a kir. ügyészség a napokban újra felvételre kérte Spitzer, Morzsányi és Mandl bűnügyének, amelyet a kuria nemrég megszüntetett. Ez a hír való. Tudvalevő, hogy Berl és Ollendorf azt a panaszt emelte Spitzer Gyula nagykereskedő, dr. Morzsányi Károly volt orsz. képviselő és Mandl Lajos ügynök ellen, hogy csalárd uton 100.000 forintot vettek fel, állítólag azért, hogy a kiállítási jegyberlet megszerzéséhez szükséges diskrét kiadások fedezetül legyenek. A törvényszék mind a hármukat vád alá helyezte. A tábla és a kuria azonban az egész eljárás megszüntette. Most a feljelentés jogi képviselője újabb bizonyítékokat bocsátott a kir. ügyészség rendelkezésére, amely azokat annyira nyomósoknak tartotta, hogy a törvényszék az ügy újrafelvetelét kérte. A törvényszék a bejelentett bizonyítékok alapján tegnap tartott ülésében tényleg elrendelte az újrafelveteli nyomozatot és ennek sürögő megejtésével Puscariu központi vizsgálóbíró bizta meg. Beavatott részről attól tartanak, hogy az egész ügy már a legközelebbi napokban szenzációs fordulatot fog venni.

### Különbölkés.

A király elismerése. A király-nimnt a hivatalos lap ma száma közli, megengedte hogy a nevét viselő kolozsvári tudomány-egyetemen Csiny Viktor dr., Kolosvári Sándor dr., Oudri Kelemen dr., Völgyi Gábor dr., Meltz Hugó dr., Sedmási János dr. és Abt Antal dr. nyilvános rendes tanároknak, a minőségükben kifejtett luzgó és sikeres munkásságukért, elismerése nyilvánítottassék.

Hány egy árvtárnál. Mőhacsról hívtaroztak. Ornási feltűntetett kelt, hogy a duvansekőői árvtárnál 2300 forint hiányt találtak. Jesszenszky árvtársék elnök megkereste a helygymnizsleri, hogy az árvtárat bűnös kezelést mutat vonja be.

8 fok Celsius. Egy mohácsi távirat ma azt adja hírl, hogy ott ma reggel 8 fok Celsius volt a hideg. Ha az időjárás holnap is ilyen lesz, akkor a hűjőközlekedést az egész vonalon be-szüntetik.

Paul Géza. Tartsanak rólunk bármit, de nekünk igen kedves olvasmányunk a hivatalos lap. Mayer Miksa «Kincses vizekrény» mellett ő az egyetlen, aki igazi elmélkedésre tanít — «faire penser» pedig a legnagyobb művezet. A hivatalos lap a legkülönbözőbb költői műfajokat kultiválja. Néha reghényt találunk benne, még pedig igen realisztikus: felvulkodott főcét csontig vétközletti a legtöbbnyire gondnok-szám alá helyezi. Mások meg izgalmas drámáknak esondulnek meg benne a végső akkordjai, amelyek a legfogóbb emberfát is megálazzák, a legszerényebbet is fölemelik. Különböben pedig igen bölcs beosztással él: átlag véve pártatlan napokon Bismarck, páros napokon megál. Ma 11-ike lévén, pártatlan nap, érthető izgatottsággal várunk a fölemelő momentumot. Hosszas keresés után végre a következő szénny három sor keltette fel a figyelmünket, gyöngyörök a szürke betűtergében:

A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter Paul Géza középiskolai tanárt a kecskeméti Állami főreáliskolához rendező tanár névezte ki.

Erdekesebb kinevezést régen között már a Budapesti Kúria... Paul Géza tudvaleg brossz hosszú eszleendő át tanára volt az erdélyi katolikus státus brassa...

karja erőszakolni Toupin barátjához (Tollag), az oroszlanvadász meséjét használja fel ellene Madlén imádója: Previllier Emil, festő (Mihályi) és annak cimborája Lusac Gaston, tüzérekadét (Hegyi Aranka)...

SZÍNHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

A Nemzeti színházban ma Sudermann Herman Rejtett boldogság című színművét adják elő. A főszerepek Hegyesi Mari, Vizdoly Mária, Szocavay és Császár játszó. Kezdeté 7 órakor.

A darab muzsikája Verőre való és hamarosan (különösen a Szidonia-kerिंग) olyan népszerűre lesz, mint a Szeretlek Roxelanoné!

F. j.

A kultisszák mögöl.

A nemzeti színházban ritkán történik valami. Mostanában mégis egy kis szenzációt kellettek a statiszták egyetemi hallgatók. A Lendvay Márton szobra előtt mindenki csak róluk beszél, különösen a színház női tagjai.

Küry Klára Kolozsvárott Küry Klára, ma Kolozsvárra utazott, ahol följönnap este lép fel először a Trübbösn. Főlépést nagy érdeklődéssel várják.

Az oroszlanvadász.

A népszínház annalszeiben és pénztári könyveiben fényes lapok hirdetik a Verő György eddigi darabjainak sikerét. A «Szulda», a «Virágcsata» és legutóbb az «1000 év» nagy és állandó sikerrel került színpadra és ba a mai főpróba jeli nemcsak nek az lesz a sorsa az «Oroszlanvadász»-nak is.

Sport.

Sorsolási versenyek. Egynemely külföldi versenyzélt mintájára a jövő versenyévben a magyar labdarúgól is megkísérik meghonosítani Budapeston az ugynevezett sorsolási versenyeket.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti vágómarhavásár. Felhajtatták 2347 darab marhát és pedig 12 bikát, 168 ökröt, 69 tehenet 1. rendű bízott, 97 bikát, 409 ökröt, 158 tehenet középminőségűt, 3 bikát, 51 ökröt, 21 tehenet silányt. Ezek közt 3 boszniai bika, 374 boszniai ökröt és 5 boszniai tehen. A vásár lassu felolválva volt.

Jelentések a tőzsdékről.

(Az Esti Hírlap tudósítóiáé.)

A gabonázlet Budapestén. Amerikában az argentiniai rossz termés hírek dacára csak mérsékeltlen emelkedtek a gabonázlet, mire a hangulat nálunk is nyugodtabb lett.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Tiszavideki, Fehérm., Pestmegyei, Ó-Becsei, Paks, Mohácsi, Kaposvár, T-Becsei, Tolnai, Romániai, Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj, Zab tavaszra, A déli tőzsdé zárlatjegyzéve, A budapesti értéktőzsdé, Aztőzsdésítés előfordult kötelek.

Egyéb gabonaműveknél a forgalom élenkábben alacsony az árak emelkedtek Rozsot 8.50—8.60, arpat 6.10—6.20 tengeri 4.90—5 sa 1000 mm. szabol 6.30—6.80 forinton vásároltak.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj, Zab tavaszra, A déli tőzsdé zárlatjegyzéve, A budapesti értéktőzsdé.

Aztőzsdésítés előfordult kötelek: magyar hitelrészv. 386.75—387 osztrák hitelrészv. 353.10—353.90 lezártoltó bank részv. 250.60—250.25 osztrák-magyar államvasút részv. 331.50—334.21 rimamurányi vasúti részv. 253.00—258.25 közúti vasúti részv. 185.50—188.50 villamos vasút részv. 287—287.50

Zárlatkor maradt: magyar hitelrészvény 353.40 osztrák hitelrészvény 337 osztrák bank államvasút részv. 331.25 lezártoltó bank részvény 250.25 jelzáloghitelbank részvény 275.25 közúti vasút részvény 385.75 városi villamos vasút részvény 287.60 forinton.

A déli tőzsdén. jegyeztek: magyar hitelrészvény 386.75—387.25, osztr. hitelrészvény 353.20—353.90, osztrák-magyar államvasút részvény 251.60—354.21, lezártoltó bank részv. 251.60—354.21, jelzáloghitelbank részv. 277.—2.80—3.40, rimamurányi vasútrészvény 253.25—353.60 közúti vasúti részvény 385.—385.25 városi villamos részvény 287.—287.95 forinton.

Zárlatkor maradt: magyar hitelrészvény 357.25 magyar aranyáraké 121.70, magyar koronajáraké 99.90, postai magyar kereskedelmi bank részvény 1430.—, osztr. hitelrész. 353.90 lezártoltó bank részvény 278.25—rimamurányi vasútrészvény 253.70—, salgótarján. közszolgálati részvény 603.—, déli vasút részvény 81.—, városi villamos részvény 287.50—, közúti vasúti részvény 335.25 forinton.

A gabonázlet Ecceben. Ecceben a teng renuli jegyeztek nem elégtételt ki spekulációt és az árak lényegesen hanyatlottak.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj, Zab tavaszra, A bécsi értéktőzsdén.

A bécsi értéktőzsdén. Decében az irányzat megszilárdult és berlini vételekre az árfolyamok emelkedtek.

Piaczi árak. Az Esti Hírlap magánjelölt. A mai gyenge forgalomban változás nem mutatkozott. Vad igca sok köldéket a csarnokba és előbbiek árk mellett kínál-

tatik. A tojás és baromfi ára emelkedett. Dieznőházra visszazemőben.

Hús: 1. rendű levestűs 72—88, II. rendű levestűs 62—66, III. rendű levestűs 48—50, vesepecseny egészben 68—80, rostélyos 80, fehére pecsenye 80, tisztított vesepecsenye 80, marhanyel nyersen 72, pacrolva 90, füstölve 140 krajczár kilója. Dieznőház csomjba, lapoczkája 66—68, karaj 80—90, füstöltsonka 115—120, nyelk 30—35 kr, szalonna 64, zsír 64, háj 63—70, prágai sódar 120, karaj 100—110 krajczár kilónként.

Baromfi: Rántani való csirke 70—75, sótni való csirke 120—150, tyúk 140, káppan 120,200, pulyka 330—40 kövér lud 400—500, sovány kacs 120—140, kövér kacs 200—220 krajczár páronként. Tisztított baromfi: csirke 45—60, császár polárd 8—100, pulyka 180—200, sovány kacs 90—120, hízott 150—160 krajczár darabonként. Lud kilója. 48—56 kr, előrendű zsir 90—90, háj 90, olvasztott zsir 80—100 kr. kilója.

Vadak: Nyul 109—160, fogoly 90—100, ózcomb 300—350, gorcinc 500—600 kr, egészben, szárvas 45—100, vesepecsenye 1.80, vaddisznó 50—100 kr. kilója, fácán 140—1.70 gyöngytyúk 80, tuzok—20 erdei szalonna 160, császármarád 150, hóéra 180, vadkacs 90 kr. drbjá, fenyvesmadár 50, párja.

Halak: Élő ponty 60—120, csuka 60—120, kecsge 125—150, süllő 80—160 krajczár. Jégelt halak: ponty 20—60, csuka 12—50, kecsge 120, fogas, süllő 30—120, apró bal 30—50. Lazac 500 krajczár kilója.

Külvilág: Teavaj 120, főzóvaj 90—100, tojás 6 drb 20 kr, teatojás 23 drb, fozni való tojás 30 drb, meszes tojás 40 drb 100 krajczár.

Feladás szerkesztő: Nemeszky Artur. — Mima, milyen gölya ez, hogy olyan görbe orra van? — Flamingo-gölya kedvesem, — Ugy-e mamácskám ez hozzá a kis zaidőgyerekeket?

A legújabb nagy BETÖRÉS alkalmából!

Köszönetnyilvánítás.

Óra- és ékszerüzletembe éh 6. és 7-ike közti éjjelen betörték és ez alkalommal elloptak tőlem: 40 órat, 65 láncot, 9 pár fülbevalót és egyéb revoimiólt javítás czeljából átvett ékszert. 127

Hazai Általános Biztosító

Roszvénnyársaságnál Budapestén bejelentettm, ahol üzletemet betörés ellen biztosítottam volt és ez az intézet a tényállás felvétele után a kárt likvidálta és azonnal ki is fizette.

A műlőn ez előkény eljárásért és karos ügyem pontos elintézéséért a Hazai Általános Biztosító Részvénytársaságnak

bátiás köszönettel mondok, el nem mulasztaloni, hogy ezt a társaságot összes üzletbarátimnak és ismerőseimnek legmeglebbebben ajánljam és ennek a biztosítási módnak ezüsterőségeit és szükségességét külön be hangoztassam.

Monk Béla, óra- és ékszer-üzlete.

Alkotm. — Mi baja a leányomnak, orvos ur? — Kérem, szívesen látom éves... Ferjhez kellene adni. — Ugyan vegye el orvos ur!



Az Évszak

szabán mináltkal, divatkénekel, szép irdalmi részrezt. Előfizetési ára egy évre 4 frt; 1/2 évre 1 frt. A «Magyar Hírlap» előfizeteli kedvezményképpen egy évre 3 frt 60 nyelvére 65 kr-ért kapják.